

国际·关注

俄罗斯动怒 出招反制美国

涉及国际空间站、火箭发动机和全球卫星定位系统(GPS)等多个领域



当地时间2013年3月26日,在哈萨克斯坦拜科努尔航天发射场,俄罗斯“联盟号”飞船等待发射 (网络图片)

相关链接 乌克兰举行首轮“全国对话”

□新华社供本报特稿

乌克兰14日按照欧安组织提出的“路线图”,举行首轮“全国对话”,与会者包括政府官员、议员、前领导人以及参加本届总统选举的候选人等。

但分析人士指出,由于乌克兰政府没有邀请东部民间武装领导人参与对话,尚不清楚这轮“全国对话”能否取得成效。

欧安组织提出的“路线图”包括建议停火、缓解紧张局势、在各方之间建立对话渠道和举行选举等内容。根据这一“路线图”,乌克兰政府定于14日在首都基辅举行第一轮对话,由总理阿尔谢尼·亚采纽克主持。

乌克兰外交部发言人说:“乌克兰领导人对包容性的全国统一对话持开放态度,但恐怖分子不会被邀请参与。因为他们不仅想破坏国家统一,还意欲摧毁乌克兰整个国家。”

乌克兰东部民间武装组织对此回应称,所谓的“全国对话”只是表面功夫,因为政府军在东部地区的军事行动仍在继续。

俄罗斯表示支持欧安组织提出的“路线图”,但同时指责乌克兰政府不愿与民间武装展开“真正对话”。

德国总理安格拉·默克尔则对乌克兰举行“全国对话”表示欢迎。她说,这将为寻找解决乌克兰危机的出路提供可能,“参加对话的人员越具有代表性越好”。但她称支持使用暴力者将不会有一席之地。

美国副总统拜登之子 入职乌克兰公司引争议



拜登和他的小儿子(右)

□据 新华网

据台湾媒体5月13日报道,美国媒体传出副总统乔·拜登担任律师的小儿子亨特·拜登被乌克兰最大私人天然气公司聘为法律部门主管的消息。白宫13日表示,这次聘用不该被解读为美国政府对这家乌克兰公司的支持。

报道说,乌克兰天然气公司 Burisma Holdings 宣布任命亨特·拜登领导该公司法律部门,希望借此拉近与其他国际组织的关系。

亨特是现任美国副总统拜登的小儿子,是一名律师。他出任乌克兰这家天然气公司法律部门主管的消息一出,立即引发外界热议。

白宫发言人卡尼13日在被问及此事时强调说,亨特此次被聘用不该被解读为美国政府对这家乌克兰天然气公司的官方支持。

卡尼说,亨特与拜登家族的其他成员都是普通的美国公民,无论他们在哪里工作,都不能被视为美国政府对此支持。

白宫虽然力图淡化亨特入职这家乌克兰天然气公司的影响,但包括《国会山庄报》等多家美国媒体认为,拜登4月刚刚访问基辅,与乌克兰当局谈及能源安全议题,希望乌克兰减轻对俄罗斯的能源依赖。在此敏感时刻,拜登的小儿子入职这家乌克兰天然气公司,恐引发道德与外交争议。

2 【反制措施】

□新华社供本报特稿 (记者 张伟)

乌克兰一支装甲车队13日在新近宣布“独立”的东部顿涅茨克州遭到伏击,7名乌军士兵身亡,另有7人受伤。

同一天,俄罗斯针对美国制裁宣布“反制措施”,涉及国际空间站、火箭发动机和全球卫星定位系统(GPS)等多个领域。

俄罗斯副总理德米特里·罗戈津13日说,俄罗斯将拒绝美国此前提出的在2020年后继续维持国际空间站运行的提议。

罗戈津说,俄罗斯在2020年后将把目前用于载人航天的资源转移到其他太空项目。他说,国际空间站的俄罗斯部分“可以独立存在”,而“美国部分离开俄罗斯部分后不能单独运行”。

美国今年年初宣布,将把国际空间站的运行时间延长4年至2024年。但现阶段,美国完全靠俄罗斯“联盟”号飞船向国际空间站运送宇航员。

罗戈津还说,如果美国将俄制火箭发动机NK-33和RD-180用于军事目的,俄罗斯将停止向美国供应这两个型号的火箭发动机。

目前,RD-180发动机被用于美国联合发射联盟公司的“阿特拉斯5”型运载火箭。联合发射联盟公司由美国两大航空航天巨头洛克希德·马丁公司和波音公司合资成立,而这两家公司实际上垄断了美国军事卫星的

发射。

罗戈津还表示,如果俄美两国无法就俄罗斯“格洛纳斯”导航系统在美国设立站点一事达成协议,俄罗斯将于今年6月1日暂停运行分布在俄罗斯领土上的所有美国全球卫星定位系统(GPS)站点。

路透社认为,美国和欧盟因乌克兰问题对俄罗斯实施一系列制裁,美国还表示,将禁止向俄罗斯出口可用于军事目的的高科技装备。因此,俄罗斯此举显然是对美国和欧盟制裁的回应。

美国航天局随后发表声明,试图淡化罗戈津这番言论的影响。

美国航天局在声明中说,太空合作是美俄关系的标志。美国航天局尚未接到俄罗斯政府任何有关改变太空合作的官方通知。

美国国务院发言人普萨基当天也回应说,美俄在航天项目方面有着长期合作,美方希望这种合作继续下去。

说,俄罗斯领导人最近有关军队撤离的表态没有改变地面局势,“实际上俄罗斯继续在乌克兰边境部署4万名高度戒备的士兵,在克里米亚部署2.5万名士兵”。

“部署这些部队是为了威胁乌克兰政府。如果莫斯科下令,它们可以用于入侵乌克兰。我们会继续密切监控俄罗斯的行动。”他说。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京先前表示,俄罗斯已经从乌克兰边境撤军。

3 【边境屯兵】

美国国务院13日根据最新公布的商业卫星图像表示,俄罗斯军队最近几天仍然部署在靠近乌克兰的边境地区。

美方称,一张5月9日的卫星图像显示,约有20架俄罗斯直升机被部署在靠近乌克兰边境的俄罗斯城市别尔哥罗德。另一张5月12日的卫星图像显示,一支俄罗斯装甲部队在距离乌边境不到75公里的罗斯托夫地区活动。

北约发言人马丁·唐尼上校

1 【遭遇伏击】

乌克兰国防部在其网站上发表声明说,伏击发生在距离顿涅茨克州克拉马托尔斯克市20公里的一个村庄附近。约30名民间武装人员参与伏击,他们装备榴弹发射器和自动步枪,事先埋伏在小河边的灌木丛中。

声明说,“在经过一场战斗后,武装部队6名成员身亡,8名士兵受伤,其中1人伤势严重”。乌国家安全局随后称,这名伤势严重的士兵在被送往医院后身亡。

这是乌克兰当局自今年4月中旬在东部地区开展“反恐行动”以来,乌军在一次战斗中死亡人数最多的一次。

在此之前,乌克兰国防部称,已有9名乌军士兵在东部“反恐行动”中身亡,包括5名空军士兵,他们的直升机被民间武装人员击落。

洛阳晚报 百业信息 63330377
 家用智能榨油机
 5月18日开业 想吃好油自己榨
 另招各区经销商
 南昌路1号(科技馆对面)13837977347
 光明家具欧亚达店鼎力支持13783791860